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Zprávy z městyse 
 

* Firma Pozemní práce PE-MI ve spolupráci s panem Pavlem Janouškem 

opravila v Maršovicích prasklé vodovodní řady na Štěpnici u Bláhových a na 

městečku před úřadem městyse. Opravila i drobnou poruchu za Šandovými na 

vodovodu ve Zderadicích. V Maršovicích před Pecinovými vybudovala dvě 

dešťové vpusti.  

* Po červencových deštích se čistily  obecní komunikace od splachů bahna či 

štěrku. Parta Petrdlíkových čistila komunikace v Maršovicích od kostela, ke 

statku v Bezejovicích a Vápence či zatáčku u rybníčka na silničce ze Zahrádky 

na Dlouhou Lhotu. Pan Ivan Tichák bagroval zanesené škarpy v Zálesí a na 

odbočce na Řehovice.  

Zámečnictví Jana Pechače opravilo uražené zábradlí na mostku při cestě do 

Podmaršovic. Firma Bes vyspravila „pačmatikem“ úvoz v Libči a část komu-

nikace v Zahrádce, stříkanou emulzí se ošetřily i asfalty ve Zderadicích. 

Cestáři vyasfaltovali nátoky ke kanálovým vpustím v kopci v Řehovicích. 

Asfaltový koberec je položený i ve Mstěticích do překopů u opravovaného 

návesního rybníka. 

Parta Petrdlíkových zpevnila recyklátem cestu v Libči ke Štěrbovým. U auto-

busové zastávky v téže vesničce táž firma nově instalovala bezpečnostní zá-

bradlí.  

Firma Sovt-radio Vodňany opravila měřič rychlosti v Zahrádce. 

* Petrdlíkovi vyčistili tlakovou vodou čelní zeď nového hřbitova 

v Maršovicích. Zedníci František Čipera a Miloslav Kubásek opravili bránu 

starého hřbitova. Nápis nad vstupem provedla Markéta Prodanová. Parta ve-

dená Romanem Vaňkem ze Zahrádky vylepšila vzhled kapličky sv. Jana Ne-

pomuckého nad Maršovicemi. 

* Společnost Nedroplast Nedrahovice opravila zámky dveří obchodu paní 

Čiperové v Maršovicích. Pánové Kubásek a Čipera opravili opadanou omítku 

nad schody úřadu. Milan Hlaváček doplnil shnilý trám krovu na hospodě ve 

Zderadicích a také opravil děravý okapový svod na dvoře úřadu městyse. Do 

dětského koutku ve Zderadicích jsme nechali dovézt nový písek. Dendrolog 

Radek Martoušek provedl bezpečnostní řez lip na maršovickém městečku. 

* Městys získal dotaci na opravu a vybavení prvního patra přísálí 

v Maršovicích Na Radnici (výměna lina, sádrokartonový strop, nové stoly), 

konečnému rozhodnutí předcházela návštěva hodnotící komise MAS Posázaví 

v Maršovicích a prezentace projektu v Benešově. S realizací se počítá 

v průběhu příštího roku. 

* Na odstraňování škod způsobených tornádem na jižní Moravě jsme obci 

Hrušky darovali 50 000 Kč. 
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* V červenci jsme mohli na Kantoráku zhlédnout film Šarlatán. Produkci za-

jišťovala společnost Kino na kolečkách. V polovině září pak proběhlo ve škol-

ce vítání nových občánků do života v obci. 

* Myslivecké sdružení uspořádalo tradiční svod psů. Maršovická Zornice 

v polovině června premiérovala hru Ztracená v čase. Její neveklovská repríza 

byla hrána jako benefiční představení pro rodinu z Moravské Nové Vsi posti-

ženou tornádem. Pomáhat přímo na Moravě byli členové SDH Zderadice. 

Maršovický sbor po červencovém dešti čerpal vodu ze sklepa ve Mstěticích. 

Milan Rezek pořádal ve Mstěticích další ročník turnaje v malé kopané. Spolek 

Hájek zorganizoval další ze svých hudebních večerů. Sokol Maršovice vyvezl 

cca padesátku malých fotbalistů na soustředění do Sedlce-Prčice. Ve Zderadi-

cích na hřišti se uskutečnil turnaj v kopané Zderadický kopanec. 

* Krajská správa silnic po červencovém přívalovém dešti uklízela nánosy 

splaveného bahna u Bezejovic. 

 
Rybník ve Mstěticích je předán veřejnosti 
 

V polovině července firma Greenman s.r.o. Pavla Richtera předala obci do-

končenou opravu rybníka ve Mstěticích. Městys na zhruba dvacetimetrový 

úsek břehu podél silničky na Vráce nechal navézt návěs písku. Vznikl tak pří-

jemný vstup do vody. Během léta zaměřila geodetická kancelář BNGEO s.r.o. 

Benešov hráz rybníka, inženýr Martin Dobeš zpracoval manipulační řád toho-

to vodního díla. Nejenom tyto, ale i mnohé další podklady byly v pátek 10. 

září 2021 předloženy úředníkům odboru vodního hospodářství MěÚ Benešov 

Mgr. Jiřímu Klímovi a Ing. Blance Rittigové a rybník byl zkolaudován.  

O týden později ve středu 15. září 2021 se rybník slavnostně předal veřejnosti. 

Původně se této malé slavnosti měla účastnit i Radní Středočeského kraje pro 

oblast životního prostředí a zemědělství Mgr. Jana Skopalíková, která se však 

ze zdravotních důvodů omluvila. Čtyřicítka účastníků akce vyslechla na hrázi 

rybníka slova starosty Bohumila Ježka, který shrnul současný stav vodního 

díla a ve své řeči vzpomenul úryvkem čteným ze zderadické kroniky i na 

stavbu této nádrže v šedesátých letech minulého století. Několik slov pronesl i 

zhotovitel stavby Pavel Richter. Závěrečným rétorem slavnosti byl Ing. Mi-

chal Hrebičík, který promluvil jménem mstětických občanů a Spolku Hájek. 

K poslechu několik písní zahrál Český šraml Honzy Slabého. Hájkaři pro 

všechny připravili výborné pohoštění. Po společném přípitku na rybník patřilo 

zakončení mstětického setkání Adamu Hnilicovi, který do rybníka vypustil 

rybu splněných přání. Neformální zábava však pokračovala v klubu Milana 

Rezka do večerních hodin.  
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V rámci akce byla podepsána Dohoda o spolupráci mezi městysem Maršovice 

a Spolkem Hájek Mstětice o udržování pozemků v areálu mstětického rybní-

ka. Obnova návesního rybníka ve Mstěticích byla letošní finančně nejnároč-

nější akcí městyse. Cena odvedených prací byla 1 744 421 Kč, z toho rovným 

jedním milionem přispěl Středočeský kraj.              

Bohumil Ježek 



6 

 

Obnovený přístupový chodník ke školce 
 

V posledním srpnové týdnu byla dokončena obnova přístupového chodníku 

k maršovické Mateřské škole. Staré dožilé a rozlámané dlaždice byly vymě-

něny za betonovou dlažbu v imitaci kamene. Novými tvarovkami se také    

nahradila opěrná zídka pod zábradlím či schůdky od branky k silnici.  
 

 
 

Největším problémem celé stavby bylo včasné dodání zmiňované ne zcela 

obvyklé dlažby. Dodavatel díla, firma VOSA-MVS Bystřice, ji měla objedna-

nou od března. Nakonec se vše podařilo a děti s rodiči se při své první zářijové 

cestě do školky prošli po zbrusu nové dlažbě. 

          Bohumil Ježek 

 

Svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu  
Svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu se uskuteční v sobotu 13. 

listopadu 2021. 

 

Prosba o vánoční strom  
Pokud máte na svém pozemku smrk, který byste chtěli skácet, a byl by vhod-

ný jako obecní vánoční strom, budeme rádi, když nám jej nabídnete. Vše 

ostatní zajistíme. Děkujeme.                                                      

Váš Městys Maršovice 
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Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR 
 

O druhém říjnovém víkendu, v pátek 8. a sobotu 9. října 2021, se uskuteční 

volby do Poslanecké sněmovny. Volební místnosti se v pátek otevřou ve 14.00 

hodin a okrskové volební komise je uzamknou ve 22.00 hod. V sobotu mohou 

voliči přijít v čase od 8.00 do 14.00 hod. V Maršovicích se bude hlasovat 

ve třech tradičních prostorách: 
 

Volební okrsek č. 1 –  Maršovice 89  - pro voliče trvale bydlící v Maršovicích,  

Podmaršovicích, Strnadicích, Zálesí I. a II. díl.  
 

Volební okrsek č. 2 -  Mstětice 25  - pro voliče trvale bydlící ve Mstěticích, 

    Řehovicích, Záhoří, Zderadicích, Tikovicích, Vrácích.  
 

Volební okrsek č. 3 - Dlouhá Lhota 25 - pro voliče trvale bydlící v Dlouhé  

                                  Lhotě, Zaječí, Zahrádce, Libči, Bezejovicích. 
 

O přízeň voličů se ve Středočeském kraji utká celkem 18 politických stran a 

uskupení. Do obměněné Poslanecké sněmovny pak zamíří 26 nových či staro-

nových poslanců. 

      Bohumil Ježek, starosta 
 

 
Opravená kaplička sv. Jana Nepomuckého nad Maršovicemi 
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Z farnosti 
 

 

Milí přátelé,  

zdravíme Vás na stránkách Maršovické louky v našem krátkém příspěvku.     

V polovině srpna se v Křečovicích konalo biřmování, když kromě jiných byli 

biřmováni i dva mladí lidé z maršovické části farnosti. Je Božím darem, že i 

přes to, že víra v Maršovicích je, jak to vypadá, v silné defenzívě a její vymi-

zení je asi jen otázka času, Bůh stále nezapomíná a dává o sobě vědět v      

lidech, které posílá, aby mohli být v Maršovicích Jeho zástupci. Modlíme se 

za cestu, jak Boha nově připodobnit světu, a i když jsme velmi zahleděni do 

minulosti, sepjatí ve zbytečných, mnohdy neživých detailech, v srdci stále 

cítíme žár Boží lásky. Pravděpodobně musíme počkat na nové generace, nepo-

stižené totalitními režimy, aby víru uchopili více opravdově a mnohem více 

svobodně, než my dnes umíme. Jsme svědky návštěvy svatého otce Františka 

na Slovensku, vidíme muže, který otevírá církev, při naprosté věrnosti Ježíši, 

který se snaží ukázat, jaká je opravdová cesta a role církve, jako by ji znovu 

chce nasadit na koleje té pravé milosrdné lásky. Snažme se vidět církev jako 

otevřenou a živou a zkusme být kameny, na kterých poroste vědomí a poznání 

Božího stvoření. Bůh je zde pro všechny a cest k jeho poznání jsou tisíce, a 

pokud vedou k Němu, jsou asi správně. Objevte tu svoji, ale zároveň ji ukažte 

druhým, třeba bude dobrá i pro ostatní. Nechcete přece, aby víra v Maršovi-

cích zcela zmizela. Přeji Vám požehnaný podzimní čas.  

Bohoslužby během dnů, kdy vzpomínáme na zemřelé, 1. a 2. 11., budou oba 

dny v 16,30, průvod po hřbitově bude 2. 11., v Hoděticích 6. 11. ve 14,30. 

Péčí bělické farnice Markéty Schůtové vyšel kalendář s názvem Římskokato-

lická farnost Bělice, obsahuje krásně historické fotografie obcí a osad spadají-

cích do bělické farnosti, k dostání je v květinářství v Neveklově, nebo u autor-

ky v Blažimi. 

V kostele opravujeme dveře bočního vstupu do kostela. Vrata, která byla na-

posledy opravována před válkou, byla velmi shnilá a místní truhlář Radek 

Čipera s nimi měl plné ruce práce. Když to dobře dopadne, příští rok bychom 

také opravili dveře hlavního vstupu, když to půjde. 

V Hoděticích jsme rovněž řešili dveře, jedno křídlo vypadlo i s háky z futer, 

moc děkujeme panu Janu Pechačovi, že zpevnil uložení všech šesti háků a 

zavařil zlomený pant. Zcela nový hák vyrobil i do Maršovic, kde na jednom 

křídle dávno chyběl. 
 

P. Kazimierz Duś, farář, Václav Altmann, varhaník 
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Mateřská škola Slunečnice Maršovice 
 

V novém školním roce jsme přivítali 41 kluků a holčiček. Velmi nás těší zá-

jem z řad rodičů o naši mateřskou školu. Na začátku školního roku proběhla 

schůzka s rodiči, které se zúčastnil rovněž pan starosta Mgr. Bohumil Ježek. 

Rodičům byly na schůzce, která se díky příznivému počasí konala venku na 

přírodní zahradě, předány důležité informace týkající se organizace a provozu 

MŠ na období celého školního roku.  

 
Na podzimní čas jsme pro děti přichystali spoustu zajímavých aktivit a činnos-

tí. Hned v září se uskutečnil výlet do MŠ Mezi Domy v Praze. Oplatili jsme  

s dětmi návštěvu našim kamarádům, kteří nás navštívili v naší školce na konci 

uplynulého školního roku. Stejně jako my jsme pro děti z pražské školky při-

pravili celodopolední program, tak i kolegyně z Prahy nachystaly poutavé 

činnosti pro děti z naší školky. Společně jsme si užili velmi příjemné a zají-

mavé dopoledne.  

V podzimním období se děti mohou těšit na oblíbený program Týden zvířat. 

Tento program proběhne rovněž ve spolupráci s jezdeckým oddílem Zderadice 

a také se děti mohou těšit na canisterapii, kterou pro ně předvede paní Tro-

janová, maminka jednoho z dětí.  

Pozornost zaměříme také na stromy – chystáme pro děti projekt Týden stro-

mů. Prostřednictvím rozmanitých aktivit a činností budou děti poznávat různé 

druhy stromů, jejich plody a získají povědomí o důležitosti stromů pro naši 

Zemi. Děti si také upekly s paními učitelkami z plodů stromů ovocný koláč.  
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Na děti čeká také spousta pohádek různých divadelních společností. V říjnu 

bychom rádi navštívili ekocentrum Hrachov, kde bude pro děti připraven 

přírodovědný program. V plánu máme také pozvat pro děti „Kino do škol“    

s promítáním zajímavého příběhu. Přesné termíny všech důležitých akcí MŠ 

jsou průběžně upřesňovány na nástěnkách v mateřské škole a na webu MŠ 

(www.msmarsovice.cz). Pro děti nabízíme v odpoledních hodinách dle jejich 

zájmu tři různé kroužky: kroužek AJ, Dramaťáček a Flétnička. Naše mateř-

ská škola již několik let spolupracuje s pedagogickou fakultou Univerzity Kar-

lovy, Katedrou andradogiky a managementu vzdělávání, jejichž studenti jezdí 

do naší MŠ 2x ročně na praxi. Dále je naše mateřská škola v síti Mrkvička, 

jsme zapojeni v projektu Malý zahradník, rovněž jsme získali titul Škola udr-

žitelného rozvoje Středočeského kraje – 1. stupně.  

Děkujeme zřizovateli mateřské školy Městysi Maršovice za zlepšování vnitř-

ního i venkovního prostředí mateřské školy. V loňském školním roce byla 

kompletně zrekonstruována jídelna MŠ a pořízeno nové vybavení do jídelny, 

byla postavena dvě nová pískoviště na zahradě. V září letošního roku byl z 

velké části obměněn nábytek v dolní třídě. Nový dětský nábytek byl zhotoven 

firmou Makra. 

Pevně doufáme, že letošní školní rok proběhne klidněji s ohledem na COVID 

19 a nebudeme nuceni provoz mateřské školy z tohoto důvodu přerušovat.  

Jsme „otevřenou“ školou a dbáme na úzkou spolupráci a komunikaci       

s rodiči, založenou na vzájemné důvěře a respektu. Těšíme se na nový 

školní rok s dětmi a jejich rodinami. 
 

          Mgr. Mirka Strakatá, ředitelka 

http://www.msmarsovice.cz/
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Různé 
 

Kontrola kotlů na tuhá paliva 
 

Proběhne na území našeho městyse Maršovice ve dnech  

6. – 7. října 2021.  

V tyto dny platí následující ceny: 

Kontrola kotle na tuhá paliva - 1350 Kč včetně DPH a dopravy 

Kontrola spalinové cesty + čištění - 600 Kč včetně DPH a dopravy 
 

Pro objednání volejte technika na tel. 734 442 762 (PO - PÁ 8:00-16:30) 

Kontrola kotlů na tuhá paliva je dle zákona 201/2012 Sb. §17 odst. 1, písm. h) 

povinná 1x za 3 roky. (Kontrolám provedeným 2018 končí tento rok platnost) 

Od 1. 1. 2020 mají technici povinnost informace o kontrolách kotlů ukládat do 

centrálního registru Ministerstva životního prostředí. Kontrola spalinové cesty 

je dle vyhlášky č. 34/2016 Sb. povinná 1x za rok. 

Kontrolu organizuje a zajišťuje firma TPT SERVIS s. r. o. IČ: 01956752. 

Firma má nasmlouvané techniky s oprávněním vykonávat kontroly na tyto 

značky kotlů: Atmos, Buderus, Dakon, OPOP, Jakos - Etka (s potvrzením o 

dojezdu), Slokov, Viadrus, kotle polských výrobců, kotle zaniklých výrobců či 

domácí výroby. Každý obdrží protokol o provedené kontrole. 
 

Více informací naleznete na stránkách www.tptservis.cz 

 
Informace pro poplatníky daně z nemovitých věcí  
 

Týkající se uplatnění osvobození podle § 4 odst. 1 písm. k) zákona o dani       

z nemovitých věcí na zdaňovací období roku 2022 Ustanovení § 4 odst. 1 

písm. k) zákona o dani z nemovitých věcí ve znění účinném od 1. 1. 2020, 

které vzhledem k přechodnému období lze v plné šíři uplatnit na zdaňovací 

období roku 2022: 

Od daně z pozemků jsou osvobozeny pozemky v rozsahu, v jakém se na nich 

nachází 

1. ochranné pásmo vodního zdroje I. stupně, 

2. krajinný prvek skupina dřevin, stromořadí, travnatá údolnice, mez, příkop 

nebo mokřad, pokud je tento prvek evidován v evidenci ekologicky význam-

ných prvků podle zákona upravujícího zemědělství, nebo 

3. příkop, mokřad, močál, bažina, skalní útvar, rokle nebo strž, pokud jde o 

pozemky ostatních ploch mimo zastavěné území obce, které nejsou užívány 

k podnikání. 

http://www.tptservis.cz/
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V případě pozemků ochranného pásma vodního zdroje I. stupně nedochází 

k žádným změnám. Poplatníkům tedy nevznikla ve vztahu ke změně zákona 

povinnost podat daňové přiznání k dani z nemovitých věcí. 

Základní podmínkou pro uplatnění nároku na osvobození podle § 4 odst. 1 

písm. k) bodu 2 zákona o dani z nemovitých věcí v daňovém přiznání je zápis 

krajinných prvků (skupina dřevin, stromořadí, travnatá údolnice, mez, příkop 

nebo mokřad) [který nejprve musí vymezit Agentura ochrany přírody a kraji-

ny] do evidence ekologicky významných prvků v evidenci LPIS, a to v rozsa-

hu, v jakém se na pozemku nacházejí k 1. lednu roku, na který je daň stanovo-

vána. Změny v evidenci ekologicky významných prvků v evidenci LPIS pro-

vádí Státní zemědělský intervenční fond (dále jen „SZIF“). Bližší informace   

k podání podnětu lze nalézt na adrese: 

https://www.szif.cz/cs/lpis-evidence_ekologicky_vyznamnych_prvku 
 

Osvobození pozemků v rozsahu, v jakém se na nich nachází příkop, mokřad, 

močál, bažina, skalní útvar, rokle nebo strž, pokud jde o pozemky ostatních 

ploch mimo zastavěné území obce, které nejsou užívány k podnikání. 

Aby mohl být pozemek v rozsahu výměry výše uvedeného prvku osvobozen 

podle výše uvedeného osvobození, musí být evidovaný v katastru nemovitostí 

s druhem pozemku ostatní plocha a zároveň se musí nacházet mimo zastavěné 

území obce a nesmí být užíván k podnikání. Nezabírá-li výše uvedený prvek 

celou výměru parcely, osvobození se přizná pouze ve výměře výše uvedeného 

prvku. 

       Finanční úřad Benešov 

 

 
 

Připojení přes metalický kabel s rychlostí až 250 Mb/s. Spolehlivý pevný in-

ternet, který je stabilní bez ohledu na roční dobu a počasí. 
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Možnost zapojení internetové HD televize se zpětným přehráváním pořadů. 

Nejvyšší kvalita připojení pro desítky zařízení současně. Připojením k pevné 

síti CETIN budete mít na výběr z více než 20 poskytovatelů internetového 

připojení. Porovnejte si jejich nabídky a vyberte si tu nejlepší na: 

https://zrychlujemecesko.cz/ 
 

 

 
Poděkování Skautskému oddílu č. 10 z Neveklova 
 

Je obdivuhodné, že jsou stále lidé, kteří jsou ochotní svůj volný čas věnovat 

dětem a umožňují jim zažívat nezapomenutelné chvíle, a to vše bez nároku na 

odměnu. 

Skautský tábor, který každoročně pečlivě na 2 týdny připravují s různou téma-

tikou - např.  Harry Potter, Piráti z Karibiku nebo Asterix a Obelix, je vždy 

perfektní. Zejména na letošní ročník tábora se malí skautíci po roce tráveném 

v covidové karanténě moc těšili. 
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Vzhledem k tomu, že jejich pravidelné družinové činnosti i letní tábor navště-

vuje i několik dětí z Maršovic, ráda bych za ně všem skautským vedoucím 

poděkovala a ocenila jejich přístup.                    

Alena Radová 

 

Občanská poradna Benešov - Sousedský spor a pomoc 

obce 
 

Příbuzné a sousedy si člověk nevybírá. Někdy to vyjde, někdy ne. Jednou si 

soused pořídí hlučného kohouta, podruhé postaví vysokou zeď, potřetí není 

přesně hranice mezi pozemky, počtvrté mu z komína vychází smrdutý kouř, 

popáté seká v neděli od oběda do večera atd. atd.   

Možnosti řešení takových sporů jsou velmi limitované a klienti bohužel z po-

radny nemohou odcházet s jednoduchým řešením.  

Pro sousedské spory je nejdůležitějším ustanovením § 1013 zákona č. 89/2012 

Sb., občanský zákoník, které stanoví, že vlastník je povinen zdržet se všeho, 

co působí, že odpad, voda, kouř, prach, plyn, pach, světlo, stín, hluk, otřesy a 

jiné podobné účinky (imise) vnikají na pozemek jiného vlastníka (souseda) v 

míře nepřiměřené místním poměrům a podstatně omezují obvyklé užívání 

pozemku; to platí i o vnikání zvířat.  
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Bránit se proti tomuto rušení se musí sám vlastník, a to prostřednictvím tzv. 

sousedské žaloby. Touto žalobou se může vlastník nemovitosti domoci toho, 

aby se soused zdržel takového jednání a v imisích nepokračoval (tedy zamezil 

vnikání imisí na sousední pozemek nad míru přiměřenou místním poměrům). 

Soudní řízení však znamená pro účastníky výdaje často s nejistým výsledkem.  

Druhou možností je obrátit se na příslušný správní úřad, pokud jednání souse-

da nese známky protiprávního jednání, tedy přestupku, např. rušení nočního 

klidu. 

Občané si často myslí, že jim v řešení situace pomůže obec, zastupitelstvo či 

především starosta. Možnosti obce jsou však v daných případech velmi ome-

zené, neboť obec není oprávněna zasahovat do soukromoprávních poměrů 

jiných osob.  

Určité situace mohou být řešeny obecně závaznou vyhláškou obce. Vyhlášky 

mohou upravovat jen otázky místního významu, které jsou v zájmu občanů 

obce. Obce mohou vydávat vyhlášky na základě zákonného zmocnění, popř. 

přímo na základě čl. 104 odst. 3 Ústavy i bez tohoto zákonného zmocnění. 

Vyhlášky mohou stanovit povinnosti jen v takovém rozsahu, v jakém je nutné 

chránit nějakou hodnotu, jako je veřejný pořádek, život a zdraví apod. Teore-

ticky tak lze zakázat činnosti tyto hodnoty ohrožující např. na všech veřejných 

prostranstvích v obci. Stanovení povinnosti nebo zákazu přitom musí být co 

nejkonkrétnější. Vyhlášky nesmí upravovat otázku, která je již upravena zá-

konem a nesmí s ním být v rozporu. 

Obci tedy nic a nikdo nepřikazuje v sousedských sporech nějak konat (kromě 

případné povinnosti projednat přestupky příslušným orgánem obce). Jediné, 

co lze obcím doporučit, je vystupovat v sousedských sporech v roli určitého 

nestranného prostředníka, který bude na účastníky pozitivně působit a může 

jim doporučit smírné řešení a pomůže jim při hledání tohoto řešení.  

 

Alena Radová, e-mail: poradnabenesov@cestaintegrace.cz 

www.cestaintegrace.cz                                           

 
Silniční cyklistický závod Železný dědek - 22. 8. 2021 
 

Letos se Železný dědek opět vrátil do Maršovic. Zatímco v roce 2017 byl 

krásný slunečný den, letos se obloha dlouho kabonila, až začalo pršet a krátce 

po startu dokonce nastala opravdová potopa. To ale cyklistům, ani divákům v 

Maršovicích nevadilo. Spousta cyklistů při průjezdu cílem tleskala, a děkovala 

tak Maršovickým za jejich fandění a podporu při závodě. 
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Železný dědek se normálně jezdí v Soběhrdech u Benešova, ale letos bohužel 

organizátoři nedostali povolení k užívání tamějších silnic. Cesta organizátorů 

tedy logicky vedla do Maršovic, kde jsou podmínky pro cyklistiku ideální. 

Však zdejší silničky často využíval jeden z největších cyklonadšenců Rudolf 

Bartoš při koncipování svých závodů nebo se tu také jezdila časovka Unie 

amatérských cyklistů. Nízký provoz, dobré silnice, ostrá stoupání a krásné 

výhledy. To jsou ingredience, které potěší každého cyklistu bez ohledu na 

výkonnost. 
 

 
 

Letos tedy po čtyřech letech opět v Maršovicích. Trať závodu se prodloužila a 

vedla směrem na Strnadice, Hodětice, Neveklov, Bezejovice, Zahrádku, Libeč 

a zpět do Maršovic. Okruh je velmi poctivý, vždyť na trase závodníci nastou-

pali skoro 1 500 výškových metrů. Délka hlavního závodu měřila 111 kilome-

trů (5 okruhů).  

Trať nabídla mnoho divácky atraktivních míst. Mimo samotný prostor startu a 

cíle v Maršovicích a prvního kopce tratě kolem hostince Na Radnici to byl 

průjezd kolem Velkého sedlečského rybníka, výjezd na nejvyšší bod tratě 

Vráce, kde byla umístěna první horská prémie. Dále krásný výhled do kraje    

u sochy Ježíše Krista nad Neveklovem, kde se určitě kochali i samotní cyklis-

té. Výjezd ze Zaječického lesa, kde po ostrém stoupání byla druhá horská 

prémie a technicky náročný sjezd Dlouhou Lhotou. Celý okruh pak byl ukon-

čen proslulým maršovickým esíčkem, které ve spurtu prověřilo závodníkovy 

manévrovací schopnosti. 

Hned v prvním kole u Velkého sedlčského rybníka zaútočil Jonáš Vojtěch, ke 

kterému se přidal Jan Dubec a Olda Novotný. Jonáš založil velkou pilu a na-
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stolil brutální tempo, aby se vzdálil svým soupeřům. Z této trojice byl jedno-

značně nejsilnější a oba jeho soupeři to pak v cíli jasně přiznali. V této chvíli 

jim šlo pouze o to, udržet se za Jonášovým zadním kolem. V dalším průběhu 

závodu se tato trojice pravidelně střídala a snažila se udržet dotírající peloton 

za svými zády.  

Jak už to tak bývá, pronásledovatelé se nedokázali dohodnout na spolupráci, 

takže postupem času začalo být zřejmé, že úsilí uprchlíků bude korunováno 

úspěchem. Trojice v popředí vzorně spolupracovala a dělila si mezi sebou 

spurtérské (spurtérská prémie Pivovaru Ferdinand v cíli) a vrchařské prémie 

(vrchařské prémie Auto Opat na Vrácích a za lesem Kouty). V posledním kole 

za to náhle vzal v půlce okruhu Jonáš Vojtěch a oba jeho soupeři byli bez šan-

cí. Jonáš si tak po 111 kilometrech a čase 2:52:33 přijel pro zasloužené první 

místo. Letos byl ze všech nejlépe připravený. 

Všichni cyklisté pak v cíli děkovali za krásný závod. Z jejich řeči bylo jasné, 

že se jim v Maršovicích líbilo. A i za organizátory moc děkujeme, že jsme      

v Maršovicích mohli být. Je nám u vás moc dobře. A snad jsme vás alespoň 

trochu pobavili 😊 Těšíme se někdy třeba na viděnou. Buď na Železném   

dědkovi, nebo na nějaké jiné naší akci. 
 

 
Vítěz Jonáš Vojtěch, 2. Oldřich Novotný, 3. Jan Dubec. Foto: Lawi stars – Giant 

 

 

Železný dědek děkuje Maršovicím za skvělou atmosféru!!! 
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Výsledky železného dědka Maršovice 2021 

1. Jonáš Vojtěch, Lawi stars – Giant, 2:52:30 

2. Oldřich Novotný, Hello CTW, 2:55:31 

3. Jan Dubec, Kovo Praha, 2:55:42 
 

Za ČESYK: Kamil Svoboda, člen organizačního výboru závodu 

Další informace, včetně videa z akce na http://www.cesyk.cz 

 
Z činnosti spolků a života osad 
 

Zakončení letních prázdnin ve Strnadicích 
 

V sobotu 28. srpna 2021 proběhlo nevšední zakončení letních prázdnin ve 

Strnadicích, které jsme pojali přednostně jako zábavný sportovní den pro 

děti. Nutno říci, že akce nebyla avizována nikterak dlouho dopředu, ba nao-

pak, nápad o uskutečnění tohoto netradičního setkání se zrodil v hlavách pár 

místních občanů několik dní před samotným konáním. Ale jak tomu obvykle 

bývá, právě takové neplánované, lehce improvizované akce se pak řadí mezi 

ty nejpovedenější. 

Zmiňovanou sobotu jsme se sešli kolem 16. hod na místním dětském hřišti na 

návsi a po krátkém čase, věnovaném organizačním záležitostem, jsme se bez 

zbytečného otálení vrhli do soutěžení. Pro děti jsme připravili celkem 8 disci-

plín (skákání v pytlích, slalomový běh s nesením míčku na lžíci, hod míčkem 

na cíl, střelba na fotbalovou branku, hod na basketbalový koš, chůze po laně, 

hledání bonbonů, střelba vzduchovkou). Nutno říci, že naše ratolesti se zhosti-

ly úkolů opravdu s radostí a nefalšovaným nadšením. Aby nebylo provádění 

disciplín pouze fádní záležitostí a aby hraní neztrácelo soutěživého ducha, 

snažily se děti měřit své výkony i vůči ostatním. Pro zachování jisté rovno-

právnosti a potlačení "handicapu" stran věku či pohlaví utvořily se na začátku 

celkem přirozeně dvě skupinky soutěžících, tak aby rozdělení bylo přibližně 

rovnocenné stran celkové výkonnosti. Pohotově si děti vymyslely i názvy 

svých kmenových týmů, a tak proti sobě změřil síly tým "Koníků" a "Neto-

pýrků". Soutěžení neztrácelo náboj až do samotného konce a troufám si říci, 

že děti si odpoledne skutečně užily. A ačkoliv byl v konečném zúčtování        

o něco lepší tým Koníků, vítězem byl pro nás každý, kdo se zúčastnil. Děti se 

nám podařilo namotivovat k hezkým pohybovým výkonům, ale zároveň jsme 

se jim snažili neustále vštepovat do podvědomí ono známé a pravdivé: "Není 

důležité vyhrát, ale zúčastnit se." Pro všechny zúčastněné byla připravena ma-

lá sladká odměna a cenná, ručně vyrobená, dřevěná medaile (z dílny Petra 

Wainera) s upomínkou na letošní rok a místo konání ve Strnadicích. Doufáme, 
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že tímto neoficiálním 1. ročníkem "Rozloučení se s prázdninami" to všech-

no nekončí, ba naopak právě začíná... už teď se tedy těšíme, že se na stejném 

místě sejdeme u stejné příležitosti zase za rok. 
 

 
 

Sportovním odpolednem ale ani ona poslední prázdninová sobota neskončila. 

Poté, co byly dětem předány zasloužené ceny a proběhlo zvěčnění soutěžících 

na památku, pokračovalo dění u strnadického altánu ve stejně pozitivním du-

chu až do pozdních večerních hodin. K dětem se přidali dospělí, večer jsme 

společně ugrilovali nějakou tu dobrotu na ohni a i poté, co děti ulehly ke 

spánku, využili dospěláci příjemnou atmosféru, společně popovídali a zazpí-

vali za doprovodu kytar. Sečteno, podtrženo, příjemné zakončení letních 

prázdnin v roce 2021.  

Všem školákům přeji hodně úspěchů v dalším školním roce, dětem i dospělým 

pevné zdraví a pohodový, co nejvíce slunečný podzim. 
 

Hana Janoušková, Strnadice 

 

Řehovické dění 
 

Ani Řehovičtí nezaháleli a po rozvolnění jsme se sešli na několika akcích – 

nejprve při našem závodě s kolečkem, kdy rozhoduje nejen rychlost běžce, ale 

také jeho um jízdy s kolečkem a důvtip, protože poskládat na kolečko všechny 

věci, které musíte převézt, je někdy nadlidský výkon.  Letos opět běželi jak 

muži a ženy, tak i děti. Vítěze na fotce určitě odhalíte 😊  
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V létě jsme pak navázali na tradici sousedských posezení a sešli se na návsi. 

Jelikož jsme nevěděli, zda to vůbec bude možné, dávali jsme akci dohromady 

na poslední chvíli. Trochu jsme se báli, zda vůbec někdo přijde, ale když se 

přinášely další a další stoly, bylo jasné, že to klapne – nakonec přišla téměř 

celá vesnice. Chyběla sice oblíbená kýta či míchané nápoje, ale to vše nahradi-

la příjemná atmosféra a dobroty, které na náves přinesli sousedé. Akce se vy-

dařila a povídání na návsi znělo ještě dlouho do noci. Je fajn, že v Řehovicích 

to žije! 

Andrea Pitelková a Martina Hniličková 
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Prázdninová „bojovka“ v Zahrádce 
 

Po roční (covidové) přestávce se Zahrádka již potřetí proměnila v pohádkovou 

obec. O prázdninách zde bylo opět plno dětí, jak místních, tak i našich chalu-

pářů. Nemohli jsme je tedy o tento prázdninový pohádkový zážitek připravit.  
 

 
 

Jelikož nám už některé děti povy-

rostly, tak se zhostily role straši-

dla, a naopak pár prcků nám přiby-

lo. Letošní pohádková „bojovka“ 

byla pojata výchovně a děti muse-

ly plnit úkoly spojené s povídáním 

o slušném chování, hygieně, ale i 

bezpečnosti na silnici. Proto se 

mezi obvyklými strašidly objevila 

i Zoubková víla. Po splnění úkolů 

děti našly u našeho tříhlavého 

draka nejen poklad plný sladkostí, 

ale i taštičku právě i od Zoubkové 

víly. 

 

Hana Dědková 
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Jak jsme našli Ztracenou v čase 
 

Po vydařené červnové premiéře jsme naši novou inscenaci Zracená v čase 

stačili před prázdninami odehrát ještě v neděli 27. června 2021 v Neveklově. 

V prostoru před tamní základní školou se sešla zhruba stovka diváků. Po udá-

lostech na jižní Moravě jsme neveklovské představení pojali jako benefici ve 

prospěch rodiny Maděrovičových z Moravské Nové Vsi, které tornádo odnes-

lo střechu jejich rodinného domu. Přímo na místě se vybralo 14 000 Kč, 

ochotníci i samotný spolek přidali další peníze, aby se částka zaokrouhlila. Na 

účet postižené rodiny tak putovalo rovných 20 000 Kč. Všem, kteří jste přispě-

li, jménem Maděrovičových moc děkujeme. 

Prázdniny přinesly spolku neočekávaný problém. Neveklovský učitel Čestmír 

Kouba, hrající ve Ztracence hned několik drobných rolí, od nového školního 

roku nastupoval do školy v Plzni.  Během léta jsme tak museli sehnat ade-

kvátní náhradu a celé září se přezkušovalo. O jeho role se podělili Jaromír 

Švejda a především nově příchozí Radek Matoušek. 

Zornice má nyní před sebou zajímavou šňůru štací. O prvním říjnovém víken-

du vyrážíme na zájezd do západních Čech. V sobotu 2. října 2021 se se Ztra-

cenou v čase představíme v Klenčí pod Čerchovem. O den později, 3. října 

2021, ji uvedeme v Chrástu u Plzně. Dostupnější pro maršovické publikum 

budou reprízy, které uvedeme o čtrnáct dnů později. Ve čtvrtek 14. října 2021 

hrajeme v rámci Divadelního festivalu Ludvíka Němce v Bystřici, v pátek 15. 

října 2021 jsme ve Chlístově a na sobotu 16. října 2021 jsme pozváni do Kou-

řimi na tamní divadelní festival Kouřimské podivování.  

Budeme rádi, když se s vámi na některém z našich představení uvidíme.   
     

                     Bohumil Ježek, www.zornice.estranky.cz 

 
Letní soustředění fotbalové mládeže nemělo chybu 
 

Sokol již tradičně uspořádal letní soustředění fotbalové mládeže. Vzhledem    

k nemožnosti včasného potvrzení pobytu v námi oblíbených Plavech na Libe-

recku z důvodu covidových opatření jsme museli tentokrát improvizovat a 

narychlo shánět jinou lokalitu. Naše obavy však rozptýlilo ubytování v prosto-

rách v té době prázdného dětského domova v Sedlci-Prčici, kde jsme měli      

k dispozici vše (a možná i víc), co bylo v rámci sportovního soustředění třeba 

- menší hřiště s travnatým i umělým povrchem, krytou halu, posilovnu, míst-

nost na stolní tenis, krytou pergolu s táborákem a slušné ubytování včetně 

společenských místností. Navíc jsme nejčastěji využívali překvapivě kvalitní 

tréninkové hřiště místního sokola. Díky velké kapacitě ubytovacích prostorů 
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jsme tak tentokrát mohli uspořádat celé soustředění pro všechny věkové kate-

gorie najednou, a to naše výprava čítala rekordních 53 dětí a dospělých!! 
 

 
Soustředění mládeže 2021 

 

 Všichni účastníci dostali zdarma před odjezdem tréninkovou sadu v podobě 

dvou triček a trenek s klubovým znakem, kterou celé soustředění hojně použí-

vali. Kromě hlavní náplně v podobě pestrých tréninkových jednotek, jež trené-

ři z časových důvodů vymýšleli často v pozdních večerních hodinách, bylo 

pro zájemce připraveno nepřeberné množství doplňkových aktivit (např. šip-

ky, stolní fotbálek, stolní tenis, stolní a vzdušný hokej, badminton, kroket), do 

kterých se mohl každý přihlásit dle vlastního výběru při prezentaci na počátku 

celého soustředění. Volný čas jsme vyplňovali také nohejbalem a např. sledo-

váním fotbalových televizních přenosů. Navštívili jsme také přírodní koupališ-

tě v nedalekých Voticích a uspořádali oblíbený táborák s opékáním vuřtů a 

párků. Nezapomenutelnou se pro děti určitě stala noční světelná "bojovka".  

Zpestřením byl také ukázkový trénink některých hráčů našeho áčka (děkujeme 

tímto Davidu Zavadilovi, Danu Jamrichovi, Ríšovi Ungerovi, Filipu Kopkovi 

a Pavlu Žížalovi, kteří si ve všední den udělali pracovní volno a přijeli za ná-

mi) s následnou diskuzí. Svou návštěvou a přivezenými melouny nás podpořil 

také starosta městyse Bohumil Ježek (rovněž moc děkujeme). Zážitků pravdě-

podobně na celý život bylo jak na straně trenérů, tak hlavně malých účastníků, 

zkrátka mnoho. Rodiče pak byli o pobytu svých ratolestí pravidelně informo-

váni v podobě reportů a fotek umísťovaných na sociální sítě. Poděkování patří 

všem, kteří se jakýmkoliv způsobem na celé akci podíleli, především pak tre-

nérům Jiřímu Nešlehovi, Matěji Haškovi, Jaroslavu Žížalovi, Petru Holému, 
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Jarušce Trachtové, Michalu Haškovi, Vláďovi Sukovi a Josefu Řezníčkovi, 

kteří obětovali několik dní své dovolené a od rána do večera se v podstatě ne-

zastavili, a absolutorium je třeba vyslovit manželům Stanislavě a Rosťovi 

Haškovým za vymyšlení a zorganizování celé akce. Za finanční příspěvek pak 

také děkujeme městysi Maršovice, městu Neveklov a samotnému sokolu.  
 

 

V létě jsme se nezastavili 
 

- Do nadcházející fotbalové sezóny 2021/2022 byly kromě dvou dospělých 

mužstev přihlášeny i čtyři celky mládeže. Mladší přípravku vede i nadále Ma-

těj Hašek s Petrem Holým, mladší žáky Jaruška Trachtová, Josef Veselý a 

nově i Vláďa Suk, starší žáky Jiří Nešleha a Ondřej Šanda a u dorostu Rosťu 

Haška a Romana Švestku doplnil Josef Řezníček. "B" mužstvo má na starosti 

Lukáš Treml a "A" tým dospělých pak trenéři Jaroslav Žížala a Michal Hašek 

společně s vedoucím Ladislavem Dvořákem a masérem Oldřichem Houškou. 

Sokol pomáhá všem trenérům v případě zájmu se zvyšováním trenérské kvali-

fikace v podobě vyřizování trenérských licencí. Při celkovém počtu 6 družstev 

se tak mohou naši fanoušci těšit na podzimní porci cca 30 mistrovských do-

mácích utkání všech kategorií. V součtu s tréninkovými jednotkami bude        

v areálu "Trávníky", využívaném takřka denně, doslova nabito. Ke konci    

srpna evidujeme více než 190 členů, z toho téměř stovku aktivních. 
 

 

Trenéři v Sedlci Prčici 
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 - Během letních a podzimních měsíců došlo a dochází k menším úpravám 

našeho areálu. S pomocí brigádníků byly provedeny nátěry zábradlí, laviček, 

střídaček, opravena byla také vstupní brána (děkujeme Pavlu Žížalovi), v plá-

nu je také právě probíhající rekonstrukce dětského hřiště a zbudování nových 

střídaček. Rozšíření areálu pak probíhá průběžnou přípravou a údržbou vzni-

kajícího tréninkového hřiště, které na podzim už alespoň částečně využíváme. 

Menší rekonstrukci pak prodělalo také malé hřiště za brankou, které bylo        

v průběhu letní uzávěry doseto a v současnosti je díky svému kvalitnímu po-

vrchu ideálním místem pro tréninky hlavně mládeže. Dorostu a starším žákům 

byly zakoupeny nové sady dresů. Vše je samozřejmě o čase a penězích a le-

tošní covidová situace v podobě shánění sponzorů nám vůbec nepřeje. 
 

 
 

 - V průběhu roku jsme také řešili problémy s garážováním sekačky spojené     

s výstavbou menšího skladu v areálu hřiště hned vedle nových kabin. Celkové 

náklady v hodnotě cca 90.000 musel sokol zajistit nad rámec běžného chodu a 

je vůbec s podivem, že se vše nakonec podařilo finančně pokrýt. Největší po-

díl a poděkování za naplánování a zhotovení celé stavby patří Tomáši Pro-

cházkovi a Rosťovi Haškovi. Děkujeme zároveň všem, kteří nám jakoukoliv 

formou pomáhají a umožňují fungovat sokolu v tak velkém rozsahu. 
 

          Za Sokol: Michal Hašek 
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Společenské rubriky 
 

 

Svatomartinský lampiónový průvod  
Spolek Klubíčko pořádá 11. listopadu 2021 Svatomartinský lampiónový 

průvod. V 16.00 hod začneme opékáním buřtů na Kantoráku v Maršovicích, 

poté v 17.00 hod vyjde průvod v čele s Martinem na bílém koni. Na konci nás 

čeká již tradiční ohňostroj. Buřtíky a lampióny s sebou. 

 

Vánoční dílničky a rozsvěcení vánočního stromu  
Městys Maršovice a Zornice Maršovice srdečně zvou na Vánoční dílničky pro 

děti a následné rozsvěcení obecního vánočního stromu na městečku v Maršo-

vicích. Vánoční dílničky budou 28. 11. 2021 na sále Na Radnici od 15.00 hod. 

S rozsvícením stromu je počítáno v 17.00 hod.  

 

Adventní koncert  
12. prosince 2021 od 18,00 hod vystoupí v kostele Zvěstování P. Marii 

v Maršovicích pražský smíšený pěvecký sbor Lucky Voice Band. 

 

Za Jaroslavem Křížkem  
V půli září nás navždy opustil pan Jaroslav Křížek. Pan Křížek byl více než 

čtyřicet let mysliveckým hospodářem Mysliveckého sdružení Maršovice. Byl 

úspěšným kynologem. Patřil mezi zakladatele polodivokého chovu bažantů. 

Dlouhou řadu let působil v myslivecké a kynologické komisi OMS Benešov. 

Za veškerou práci v revíru myslivosti, ale především za jeho činnost pro lidi v 

obci, mu patří veliké poděkování. Čest jeho památce. 

 

Svatba 
Hana Vaněčková, Maršovice, a Josef Urban, Veliš  

 

Narodil se 
 

Lukáš Vlk, Maršovice 

 

Zemřel 
 

Jaroslav Křížek, Maršovice 

 



27 

 

 
Dorost v nových dresech 

 

 

Cyklistický závod Železný dědek 2021 
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Hájek 2021 
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